



# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

6 января 2017 г.  
ПЯТНИЦА  
№ 1 (10057)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 51 коп.

6+

## События, факты

### Растёт молочное стадо

Продолжается завоз скота на мегаферму в Усть-Ламенке. В ООО «Тюменские молочные фермы» поставили уже две тысячи голов скота из планируемых 3250. В последние дни прошлого года на предприятия поступили телки, отёл которых ожидается в феврале-марте. А значит, рост объёмов производства молока можно будет ожидать уже в начале 2017 года. Пока же валовой надой в сутки на фермах района к концу 2016 года составил 34819 килограммов

молока. Это почти в два раза больше, чем в прошлом году. Неизменно растёт и поголовье в молочном стаде района. В шести крупнотоварных фермах насчитывается 2343 коровы. Прибавку получили и в надоях на фуражную корову, средний суточный показатель по району на конец года составил 14,9 килограмма молока. Самое крупное стадо на сегодня содержится в ООО «Сибиряк», здесь получают молоко от 1349 коров.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.**

### За успехом – труд

Больше сотни молодых одарённых тюменцев получили президентские премии и благодарственные письма главы региона. Торжественная церемония награждения талантливой молодёжи проходила в Большом зале Правительства Тюменской области в конце декабря. Победители прошли конкурсный отбор в рамках приоритетного национального проекта «Образование». По словам первого заместителя губернатора Натальи Шевчик, награждённых в этом году почти в два раза больше, чем в прошлом.

– За каждым успехом стоят родители, наставники, учебные учреждения, где вы реализуете свои проекты. Уверена, что это достойный стимул для того, чтобы двигаться дальше, – отметила она.

Победителям международных, всероссийских конкурсов и олимпиад Наталья Шевчик вручила президентские пре-

мии в размере 60 тысяч рублей, победители региональных мероприятий и призёры всероссийских удостоены благодарственных писем губернатора и премий в размере 30 тысяч рублей.

Среди лауреатов был обучающийся Голышмановского агропедагогического колледжа Станислав Газатов. Он занял первое место во всероссийском конкурсе «Арт-Профи Форум», который направлен на повышение престижа рабочих профессий. Станислав получает специальную поддержку культуры. Успешно занимается гиревым спортом.

В региональную базу данных талантливой молодёжи входят более двух тысяч школьников и студентов. Опыт Тюменской области по поддержке юных дарований признан результативным и активно распространяется в других субъектах России.

**Оксана ТИТЕНКО.**

### В великом и радостном празднике Рождества!



Каждый год в день Рождества Святая Церковь напоминает нам о рождении Богомладенца Христа. Он явился в мир, чтобы понести на себе всю тяжесть человеческой жизни, все последствия человеческого отступления от Бога. Он явился, чтобы в жестоком мире своим рождением, жизнью и смертью явить нам проповедь любви. И Господь зовёт нас к бесстрашию перед всеми силами зла и вдохновляет любовью благодатной побеждать их, преображая нашу жизнь, полную скорбей и смятения.



## Дела от доброго сердца

### Благотворительная ярмарка

Ярко и весело проходила благотворительная ярмарка «Дети – взрослым» в школе № 1. Таким необычным способом организаторы решили подвести итоги проекта «Голышманово – территория добрых сердец».

– Мероприятие такого формата проводится у нас впервые, – подчеркнула заместитель главы района по социальным вопросам Татьяна Заичкина. – Собранные средства направим на оказание помощи пожилым одиноким людям, у нас их насчитывается 165. У них нет родных, которые могли бы поздравить с праздником и подарить сувенир. Эту важную миссию возьмут на себя волонтеры и социальные работники.

По словам исполнительного директора благотворительного фонда поддержки и развития местных сообществ «Наше время» Ольги Бадрызловой, в рамках проекта было организовано несколько акций. Участвуя в них, активные голышмановцы написали 1137 добрых писем и совершили 728 добрых дел. Любители рукоделия изготвили 2847 добрых открыток, дали вторую жизнь 585 плюшевым мишкам, смастерили 266 тёплых вещей. Часть из них выставили на продажу. По предложению инициативной группы комплексного центра социального обслуживания населения на благотворительной ярмарке запустили в оборот голышмановский «ДОБРОРУБЛЬ». Работали три «обменника». Посетители активно ими пользовались и приобретали за «новые деньги» то, что было по душе. С интересом люди откликнулись на предложение педагогов ЦДО проголосовать за плюшевого мишку, который понравился больше всех. По итогам народного голосования лучшим оказался медвежонок педагога детской школы искусств Ирины Ларионовой.

Атмосфера была по-настоящему сердечной. Стены помещения, где проходила ярмарка, украсили гирляндами из бумажных сердечек. Ребятишки облюбовали композицию – большой плюшевый медведь тянет повозку с подарками.

Яна Кожина пришла на мероприятие с тремя детьми.

– Посмотрим на творчество, представленное здесь, и поучаствуем в зимних забавах, – рассказывает молодая женщина. – Учу детей проявлять доброту и оказывать помощь другим. Обязательно что-нибудь приобретём, чтобы поддержать одиноких людей.

Коллектив школы № 1 подготовил отличную площадку для проведения предновогоднего праздника. Во дворе залили горку и красочно её оформили, построили снежные фигуры. Сначала родители с детьми, бабушками, дедушками кружились в весёлом хороводе с Дедом Морозом и Снегурочкой. Конкурсы проводили скоморохи, роли которых успешно сыграли педагоги Елена Воронова и Ирина Дьяченко, а помогли им в этом

воспитанники молодёжного объединения «Ноосфера». В спортивных состязаниях участвовали семьи. Прыгали в мешках и на лошадках-палочках, катались на санках и лыжах, перетягивали канат. Представители поселковых школ торговали чаем и свежей выпечкой.

– Большое счастье в жизни иметь семью, – говорит Татьяна Заичкина. – Несчастье, когда человек остаётся в полном одиночестве. Мы пропагандируем семейные ценности и поддерживаем тех, кто остался один. Педагоги воспитывают детей, а некоторые родители так привыкли к этому и устроились от процесса воспитания. Мы хотим, чтобы дети были везде и всюду вместе с родителями.

Праздник удался на славу. Участников проекта «Голышманово – территория добрых сердец» и победителей акций наградили дипломами.

На благотворительной ярмарке было заработано 38 тысяч рублей. Голышмановцы показали свой добрый нрав и желание помогать друг другу.

**Оксана ТИТЕНКО.**  
**Фото Алексея БОДРОВА.**



# Добровольная команда пожарных



Геннадий Хатестов, Сураган Иманов, Сергей Кириленко (слева направо) готовы противостоять огню в любое время

## Общественные инициативы

Пятый год на страже пожарной безопасности в Ламенском поселении находится команда добровольных пожарных. Сергей Кириленко, Геннадий Хатестов, Владимир Пономарёв и Сураган Иманов спасают от огня имущество и жизни односельчан. До-

бровольцев-огнеборцев набирали из числа операторов котельной. Геннадий Хатестов и Сергей Кириленко, Владимир Пономарёв работают здесь не один десяток лет, им не впервой выезжать на экстренные вызовы. Только Сураган Иманов один из

команды работает в СПОК «Фермер» трактористом. Тоже коренной, ламенский. Трактор СПОК «Фермер», которым он управляет, соседствует в одном гараже с пожарным автомобилем, что находится на содержании сельской администрации. Сураган Иманов создаёт минполосы при наступлении пожароопасного сезона, опашивает территорию на пожаре, чтобы оставить горящие палы. За рулём пожарного автомобиля – Сергей Кириленко или Владимир Пономарёв. Предварительно добровольцы прошли обучение. Действуют оперативно. Едва на телефон сельской администрации через ЕДДС поступит тревожный звонок – они в сборе. Как в армии, в боевой готовности в любое время суток.

За шесть минут после тревожного звонка добровольцы доехали на пожар в посёлке Ламенском в мае этого года. Но, сетуют, дом спасти не удалось. Пламя перекинулось на дом с загоревшихся надворных построек, хозяева пытались потушить сами. Когда сообщили, огонь уже охватил весь дом. Семейство успело эвакуироваться, но

осталось без крова. Загоревшийся через неделю после этого двухквартирный в Ламенском коммуне отстоять удалось – вовремя сообщили. Крыша только обгорела. Бывали и трагичные случаи. Однажды, рассказали добровольцы, при пожаре погибли трое жильцов. Всё из-за безалаберности: женщина курила и, видимо, оставила непотушенной сигарету. Большого огня не было, но люди задохнулись угарным газом.

На счету команды добровольцев в этом году четыре выезда на пожары, все возгорания произошли в жилом секторе. Ландшафтных и лесных пожаров нынче в поселении удалось избежать. В прошлом году, к примеру, горели сосны на въезде в Ламенский у железнодорожного переезда. Если бы не команда добровольцев, неизвестно, что бы осталось от лесных посадок. Емкости автомобиля на чуть более двух тысяч кубометров воды хватает до подмоги. Ведь, пока приедут пожарные из посёлка или из Боровлянского пожарно-спасательного пункта, ждать минут 30-40. Выезжает ламенская команда на пожары в Малиновку и Глубо-

кую. Там есть свои добровольцы, но в наличии у них лишь противопожарные ранцы и мотопомпа.

На вопрос, почему согласились тушить пожары, добровольцы ламенской команды единогласно ответили: кто, если не мы? Но отзывчивых односельчан, признаются, немало. Помогают им, вещи выносят. Огонь – стихия коварная, не прощает ошибок. Добровольные пожарные начеку. Где какой дымок подозрительный приметят – выезжают сразу. В прошлом году из-за новогоднего стола вызвали по тревоге. Любители попариться не досмотрели тогда за баней, и она загорелась. Успели – потушили.

Хоть наступивший год и огненного Петуха, а у многих народов эта птица считается прогоняющей криком-пением беды и пожары от дома, для пожарных «красный петух», наоборот, олицетворяет разбушевавшийся огонь. Добровольцам из Ламенки и дальше предстоит нести свою вахту на страже пожарной безопасности родного поселения.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.  
Фото Алексея БОДРОВА.

# «Особые» дети требуют особого внимания

## Образование

С сентября текущего года в нашей стране введены образовательные стандарты для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и для обучающихся с интеллектуальными нарушениями. Нормы стандартов распространяются на детей с нарушениями слуха, зрения, опорно-двигательного аппарата, особенностями психического и интеллектуального развития, пришедших в первый класс в новом учебном году. «Особые» дети должны учиться бок о бок со здоровыми сверстниками в любой школе, которую выберут для них родители. Инклюзивное (включённое) образование – не дань моде, а естественный процесс для морально здорового государства.

– Необходимо предоставить всем детям равные возможности для обучения, «приспособить» образовательную среду к нуждам конкретного ребёнка, – комментирует руководитель психолого-медико-педагогической службы Светлана Иванова. – Стандарты дают возможность выбора вариантов обучения. Например, ребёнку с задержкой психического развития может быть рекомендован как обычный срок обучения в начальной школе, так и пролонгированный (удлинённый), полный или неполный учебный день, щадящий режим учебных и физических нагрузок. С «особым» ребёнком должен работать подготовленный учитель. Педагоги общеобразовательных школ иногда побиваются заниматься с детьми даже с лёгкими нарушениями развития. На сегодня большинство голышмановских педагогов прошли курсы повышения квалификации по внедрению федеральных стандартов, многие готовы продолжать учиться, чтобы более эффективно помогать «особым» детям адаптироваться в обществе.

В новом учебном году в образовательных учреждениях увеличилось количество социальных педагогов, логопедов, психологов. Это специалисты сопровождения, помогающие детям решать различные проблемные ситуации. Работают двенадцать логопедических пунктов. Создано онлайн-объединение логопедов Голышмановского района в социальной сети «ВКонтакте», которым руководит учитель-логопед ПМПС Наталья Веретенникова. На странице в группе публикуются методические материалы, идёт обмен авторскими разработками,

можно задать вопрос и получить ответ. Но специалистов сопровождения недостаточно. Так, логопедическая помощь оказывается лишь 58 процентам детей от общего количества обследованных детей. В перспективе необходимо подготовить тьюторов – педагогических работников, оказывающих специальную индивидуальную помощь ребёнку с ограниченными возможностями здоровья, без которой он не в состоянии получить образование.

– Трудностей ещё хватает: с материально-технической базой, кадрами, формированием доступной среды, – отметила Светлана Анатольевна. – Проблематично в наших школах обучать глухих или слепых детей, колясочников. На это требуется время, пошагово двигаемся к поставленной цели.

В Голышмановском районе статус «ребёнок с ограниченными возможностями здоровья» имеют чуть больше двухсот детей, почти половина – с интеллектуальными нарушениями.

В этом учебном году семнадцать детей с особенностями развития стали первоклассниками, из них двенадцать имеют инвалидность. Ребятышки обучаются по новым федеральным стандартам. Для них определены виды и формы коррекционной работы, организованы занятия.

Государство всячески пытается продвигать инклюзивное образование, к сожалению, наше общество к этому ещё не всегда готово. Нередки рассуждения: чему, мол, и как в обычной школе можно научить неговорящего аутиста, или слабослышащего, или ребёнка с тяжёлой умственной отсталостью?

Как показывает практика, многое возможно, если проявлять терпение, любовь и заботу. У Натальи Решетовой из деревни Одина «особый» ребёнок.

– Мы заметили в три года, что наш сын развивается не так, как другие, – рассказывает она. – Совсем не говорил, внезапно мог упасть и биться о пол. Педиатр отправила нас в Ишим на обследование, после которого Диму поставили на учёт с диагнозом «задержка речевого и психического развития», под вопросом до сих пор остаётся аутизм. Прописали лечение на полгода, но улучшений не было. Направили к тюменским докторам, они дали ребёнку группу инвалидности, проблемным остался вопрос обучения. Несколько раз были на комиссии, возили сына на обследование в Тюмень. Специалисты сомневались в целесообразности обучения. Я почти отчаялась, в феврале сыну исполнилось уже девять лет. И вдруг мы услышали его первые слова: мама, папа, айда. Ко всем в семье стал обращаться по именам. Об этом прогрессе сразу сообщила Светлане Анатольевне Ивановой. Нас поддержали, рекомендовали обучение по специальной индивидуальной программе развития, главная задача которой – научить реагировать на обращённую речь и навыкам самообслуживания. Педагог Евсинской школы Светлана Васильевна Ханус приезжает к нам два раза в неделю и занимается с Димой по полчаса. Сын любит развивающие игры, в одну и ту же второй раз не играет. Сначала он настолько встретил учителя, теперь уже ждёт её и занимается с радостью, стал терпеливее и усидчивее. Есть подвижки, поэтому добавили ещё одно занятие. Однажды мы обнаружили, что Дима, оказывается, умеет читать. До сих пор не понимаем, как научился. Зрительная память у него отличная, наверное, просто запоминает слова. У сына есть сенсорный телефон, он фотографирует, снимает видео, любит записывать себя на диктофон, потом прослушивает. Пишет печатными буквами и считает до ста. Думаю, к концу учебного года будет больше достижений. В общественных местах и транспорте по-прежнему чувствует себя неу-



ютно, очень ранимый, чувствительный и любит быть один, но я стараюсь выводить его из дома, чтобы учился контактировать с людьми. Конечно, есть проблемы, но ведь и успехи тоже.

У Лидии Матвеевны (имя изменено) из посёлка Голышманово ребёнок имеет серьёзные нарушения развития. Обследовались в раннем возрасте, получили необходимые рекомендации, пытались их выполнять. В психолого-медико-педагогической службе отдела образования предложили занятия с педагогом-дефектологом Натальей Валерьевной Межецкой, с радостью согласились. Ребёнок начал понимать активную речь, благодаря чему стало возможно обучение в школе. Первого сентября пошли в первый класс коррекционной школы № 3.

– Страшно было за ребёнка, плакала, боялась, что его будут обижать, он такой беззащитный, – делится своими переживаниями Лидия Матвеевна. – Педагоги школы успокаивали меня, говорили, всё будет хорошо. Поверила, и не зря. Мой ребёнок с желанием идёт в школу, улыбается, тянется к учителю. В классе семь ребятшек. Они относятся друг к другу по-доброму. Часто болеет простудными заболеваниями, дополнительно с ним занимаюсь дома. Буквы обводим, картинку, любит собирать пазлы. По вторникам в школе у него занятия с логопедом и психологом. Хорошо, что

у нас специализированная школа, где дети с проблемами здоровья могут чувствовать себя комфортно.

Помните рекламный слоган государственной программы «Доступная среда»: «ЛЮДИ ТАК НЕ ДЕЛЯТСЯ!» Тем более не делаются ДЕТИ на полноценных и неполноценных.

– Дети с проблемами развития нельзя держать взаперти. Если позволяет здоровье, нужно приводить на массовые мероприятия – их в районе организуется много, не боясь никаких осуждений, – подчеркнула руководитель ПМПС Светлана Иванова. – Не надо думать о том, что скажут другие. Надо действовать в интересах своих детей, которых обязательно нужно учить жить в социуме. Инклюзивная среда пойдёт на пользу и обычным детям. Общаясь с «особыми» детьми, они становятся более заботливыми. Ребёнок, выходя из дома, может свободно общаться с кем-то, отличающимся от него. Он видит и ценит скрытые перспективы и способности тех, кого принято считать ограниченным по возможностям.

Инклюзия – это не про жалость, не про сострадание. Инклюзия – это признание индивидуальности каждого ребёнка и построение общества без крена в сторону сильных или слабых, успешных и неуспешных, способных и неспособных.

Оксана ТИТЕНКО.

## Сильные духом и телом

### Спорт

Таковыми серьёзными и внимательными мальчишки и девочки бывают не часто. В борцовской форме, стройными рядами выходят юные спортсмены. Кто-то на свой первый в жизни турнир. Предновогодние соревнования для начинающих воспитанников отделения вольной борьбы спортивной школы стали традиционными. После аварии автобуса под Ханты-Мансийском под временным запретом оказался организованный выезд детей без сопровождения, были отменены некоторые мероприятия. Но районный турнир на приз Деда Мороза по вольной борьбе состоялся.

Правда, если в предыдущие годы он был открытым, приезжали гости из соседних районов, то нынче воспитанники Голышмановской спортивной школы состязались только между собой.

Ребята постарше, кто уже занимается несколько лет, на таких соревнованиях получают первый судейский опыт. Владимир Лебедев когда-то сам выступал среди начинающих. На этом турнире он – судья на ковре. Во время турнира ему и Ирине Сологуб вручили удостоверения кандидатов в мастера спорта.

– Я выступал на соревнованиях Уральского Федерального округа, заняв второе место, – рассказывает Владимир. – Результатом очень доволен – выполнил норматив кандидата. Тренер и родители всегда поддерживают. Это очень важно на соревнованиях.

Теперь уже бывший воспитанник Голышмановской спортивной школы Ефим Кормильцев продолжает своё образование в Красноярском государственном педагогическом институте. Он собирается стать профессиональным тренером. Отмечает, сейчас почему-то воспитанники спортшколы меньше тянутся к тренировкам, чем он и его друзья несколько лет назад.

– Нас приходилось буквально выгонять с тренировок. А сейчас только время отведённое прошло – все собрались, в телефоны уткнулись и разошлись по домам. Чтобы высоких результатов достигать, нужно серьёзно работать. Всё зависит от желания. Других ограничений не существует, – уверен Ефим Кормильцев.



На борцовском ковре оттачивается мастерство

Подстегнуть ребят к занятиям как раз и должны подобные соревнования. Только на практике борцы понимают: где-то дали себе слабину, потому и проигрывают. А ведь поболеть за них пришли друзья и родители.

– Сегодня соревнуются около сотни юных спортсменов 2003-2006 годов рождения. Кто-то занимается уже несколько лет, другие посещают тренировки только полгода. Но конкуренция серьёзная – в каждом весе, чтобы победить, нужно выиграть по 3-4 схватки, – рассказывает директор Голышмановской спортивной школы Олег Ермаков. – Здесь мы смотрим ребят, которые потом смогут войти в состав сборной Голышмановского района и выступить на первенстве области. Всегда на наших соревнованиях главные болельщики – родители. Это семейный праздник накануне Нового года. Мы подготовили для призёров сладкие призы, замечательные кубки и грамоты.

Галина Никифорова как раз из тех родителей, которые целенаправленно ведут своих детей на борьбу. Такая подготовка в жизни сына обязательно пригодится.

– Саша у нас учится хорошо, но я считаю, что занятия вольной борьбой для него даже важнее. Для поступления на службу в МЧС, полицию или другие структуры очень пригодится, – считает мама. – В своё время я сама занималась в спортивной школе волейбо-

лом. И хорошо понимаю: не будет практики – не будет побед. Спасибо спортивной школе, что даёт ребятам такую возможность. Лучше проиграть самому сильному, чем обыграть слабого!

Всего в спортшколе вольной борьбой сейчас занимаются больше трёхсот ребят. За годы работы школа воспитала сотни кандидатов и десятки мастеров спорта, членов сборной России и Уральского Федерального округа.

– На следующий год отделению вольной борьбы исполнится 35 лет. Уверен, и дальше наши ребята будут прославлять Голышмановский район на разных уровнях соревнований, – говорит директор спортивной школы.

Для тех, кто мечтает достичь спортивных высот, голышмановский ковёр – отличный старт. О мастерстве тренерского состава красноречиво говорит количество ребятами наград. Главное – очень сильно хотеть и работать над воплощением своей мечты.

В этот день воплотить свою мечту и стать чемпионами получилось у Николая Трофимова, Анцара Гайтиева, Александра Никифорова, Ильи Коновалова, Дмитрия Майера, Никиты Вакарина, Ислама Бабаева, Татьяны Михайловой, Алисы Пинигиной, Ирины Бобровской. Все призёры получили кубки, грамоты и призы.

**Елена ЛЕДАКОВА.**  
Фото предоставлено телеканалом «ЛТР».

## Губит здоровье пиво

### Горячая тема

Многие сейчас не представляют отдых без пива. Александр – примерный семьянин, много работает, свободное время посвящает семье, детям. Ему тридцать лет. Вот только пиво очень любит.

– Не считаю, что пиво наносит урон моему здоровью, с похмелья не болею, – без смущения рассказывает Саша, ведь таких, как он, много. – Пью часто, но немного, не больше пары литров за вечер. Пиво можно пить в компании друзей или просто посидеть перед телевизором, посмотреть хороший фильм.

В разговоре со мной Александр чувствовал себя вполне комфортно до вопроса, видят ли дети, как он пьёт пиво. Конечно, видят, и практически каждый вечер. Но вот загвоздка: дети видят, что любимый и любящий отец пьёт пиво, значит нет в этом ничего плохого. После выпитого он не становится злым и раздражённым. Скорее всего, пивоопитие станет у них ассоциироваться с чем-то хорошим. А на вопрос, хотел бы, чтобы и его сын так же каждый вечер выпивал «всего пару литров пива», Александр твёрдо ответил, что нет. Вот такое противоречие. Чтобы не привить ребёнку алкогольную привычку, надо самому перестать пить.

Купить пиво сейчас не проблема, то и дело открываются новые точки, торгующие пенным напитком на розлив. Владимир – ровесник Александра, совладелец одной из таких точек. Он позволяет себе пропустить пару бокалов пива, но уже пореже, «всего-то два-три раза в неделю», если с компанией, то выпивает до четырёх литров за вечер, если один – только два. Признаёт, что многие люди сформировали алкогольную зависимость от пива, но не считает, что он сам, торгуя пивом, причастен к спаиванию.

– Мы же не заставляем людей покупать пиво, – рассуждает бизнесмен. – Если бы не было нашего магазина, его открыл бы кто-то другой. Сейчас пиво продаётся практически в каждом магазине. Если человек захочет выпить, он найдёт, где его купить, сделает крюк по дороге с работы домой, зайдёт в магазин и всё равно купит. А у нас кроме алкоголя продаются закуски. Часто люди приходят просто за рыбой.

В магазин заглядывают люди всех возрастов, но чаще всего от восемнадцати до двадцати пяти лет. Приходилось Владимиру при продаже и паспорт спрашивать – человек выглядел моложе своих лет.

– Закон очень строг в этом плане, – делится Владимир. – Я больше проиграю, чем выиграю, если продам пиво несовершеннолетнему –

очень большие штрафы грозят нарушившим закон.

– Многие заблуждаются, считая пиво безвредным, – рассеивает мифы Алексей Владимирович Белов, главврач областной больницы № 11. – Неправильно делить спиртные напитки по степени их вредности, так как среди них просто нет безвредных. Алкоголю нет дела, в каком виде его пьют: небольшими стопками в виде водки или литрами в виде пива. И в том, и в другом напитке алкоголь есть, и влияет он на организм одинаково. При частом употреблении пива мощнейший удар алкоголем получают печень и почки. В пиве содержится кобальт – токсическое вещество, которое вызывает серьёзные патологии сердца. К тому же пиво – очень калорийный напиток, из-за чего растягивается желудок, страдает полностью весь желудочно-кишечный тракт, человек набирает лишний вес. У пивных алкоголиков постоянно чередуется в организме алкоголь и токсины – продукты распада алкоголя, это приводит к хронической интоксикации организма. Алкоголь вызывает эмоциональное возбуждение, при этом тормозится работа головного мозга, это, конечно, влияет на логическое мышление и память. Под воздействием алкоголя нарушается кровоснабжение сосудистой оболочки глаза. Излишнее потребление жидкости повышает внутриглазное давление. С течением времени яды накапливаются в организме, происходит постепенная деградация человека.

Подводные камни пивного алкоголизма в том, что привыкание к употреблению пива происходит гораздо быстрее, чем к более крепким напиткам. К тому же относительно небольшое содержание спирта на литр напитка усыпляет бдительность, кажется, что выпито немного в пересчёте на чистый спирт. Тем более к пиву идут закуски, питательные глутаматом натрия, который вызывает жажду.

Выявить у себя пивной алкоголизм легко. Даже если вы считаете, что свободны от этого недуга, задумайтесь: употребление в сутки более одного литра пива, раздражительность и злость без пива, появление у мужчины «пивного живота», проблемы с потенцией, невозможность отказаться от лишней бутылочки пива, если предлагают. Если у вас есть хоть один из перечисленных симптомов, стоит беспокоиться. Бывает, люди понимают, что уже зависимы, тем не менее продолжают выпивать. Специалисты считают, что человек должен сам осознать и захотеть перебороть эту зависимость, отказаться не только от пива, от всех спиртных напитков.

**Олеся ЗАЗУЛИНА.**

## Мы веруем в добро

### Патриотическое воспитание

Вокальная группа «От Афгана до Чечни», в составе ветеранов боевых действий Юрия Казан, Юрия Герасимова и Владимира Буракова, в прошедшем году вела большую патриотическую работу. Творчество этого коллектива не ограничивается участием в музыкальных фестивалях, в концертах по случаю праздничных дат. Они всегда готовы откликнуться на беду человека, поддержать в трудной жизненной ситуации. На счету группы – огромное количество концертов, встреч со школьниками, допризывниками. Провели несколько акций по поддержке попавших в трудную жизненную ситуацию. Достоинство представляют ребята наш район на областных фестивалях и конкурсах.

В начале декабря, когда проходила декада, посвящённая инвалидам, группа побывала в Вагайском доме-интернате для престарелых и инвалидов с концерт-

ной программой «Мы веруем в добро». Как счастливы были старики нашему приезду – не часто бывают в доме не то что артисты, просто – посетители. Вела программу Лариса Усольцева. Там проживают сорок человек, из них 18 – инвалидов, есть колясочники. Самые молодые – двадцатилетние ребята, которые остались одиночками. Есть и наши земляки – пожилой одинокий мужчина в молодые годы работал в посёлке, помнит педагога М.Е. Грамматчикову, директора музея Б.О. Сухова. Воспоминания нахлынули – рассказывал о себе, расспрашивал о жизни в посёлке. Как приятно было участникам группы, когда сотрудники Дома милосердия подарили нам в дорогу свежеспечённый хлеб – горячий, вкусный. Самый дорогой подарок.

3 декабря прошёл День Неизвестного солдата – в память о российских и советских вои-

нах, погибших в боевых действиях на территории нашей страны или за её пределами. В этот день пятьдесят лет назад у стен Московского Кремля был захоронен прах неизвестного солдата. С тех пор здесь горит Вечный огонь. Группа «От Афгана до Чечни» и работники КДЦ «Родина» выступили в селе Евсино. Исполняли песни военных лет. Порадовало евсинцев молодое поколение патриотов – дети Даша Буракова, Таня и Гриша Казан. В Евсино сильны традиции патриотизма. Помнят земляки участников войны. И.Н. Робканов был участником двух парадов в Москве. Защищал столицу С.И. Бабушкин. Кавалер двух орденов Славы был уроженцем Евсино – А.А. Осинцев. Этим героическим солдатам были посвящены песни. В планах – установить в селе памятную плиту с именами защитников Москвы.

16 декабря в селе Казанском прошло мероприятие, посвящённое началу первой Чеченской военной кампании. Собра-

лись учащиеся школ района, кадеты. В актовом зале состоялся концерт группы. Уже не первый раз выступают голышмановские участники боевых действий в этом селе – встречали тепло, как старых друзей.

Патриотические, гражданские песни во все времена несли людям идеи мира, добра, подвига. Группа «От Афгана до Чечни» будет продолжать участвовать в патриотическом движении.

**Владимир ГРЕНЦ.**



Зрители, слушая патриотические песни, растрогались до слёз



## На нашей улице – праздник

### Нам пишут

*Очередная пятница. У расписания уроков ребята спрашивают друг у друга: «А праздник сегодня будет?» Праздник «Улица собирает друзей!» после уроков пришёл в школу со всеми составляющими: добрые гости, приятные подарки, лирические песни, угощения от всей души, стихи, рассказы, шутки, улыбки, хорошее настроение. Собирали друзей в этот раз улицы Молодёжная и Набережная.*

Начали чествование с жителя улицы Набережной Евгения Васильевича Хабарова – участника Великой Отечественной войны, основателя династии почётных хлеборобов, почётного гражданина Голышмановского района, должностного, который ещё многое может рассказать и о войне, и о том, как поднимали страну после войны. Это человек-история, которым гордятся его многочисленная семья и односельчане.

Состоялся настоящий диалог поколений, получилось трогательное прославление многодетных семей. Произошёл колоссальный обмен опытом на темы: «Как жить, чтобы тобой гордились?» «Как воспитывать детей, чтобы они в дальнейшем прославляли свою малую родину?» Богата медведевская земля тружениками с большой буквы. Перед школьниками выступили люди, труд которых отмечен всевозможными грамотами, медалями, почётными знаками: Александр Евгеньевич Хабаров, руководитель крестьянско-фермерского хозяйства и почётный хлебороб, Николай Андреевич Дюков – бывший председатель сельского совета, замечательный многолетний отец, Валентина Яковлевна Боленкова – бывший директор школы, председатель совета ветеранов.

Поколение помоложе тоже уже смело может говорить о своих детях и их достижениях: мама многодетной семьи Бураковых рассказала о службе сыновей в армии, посоветовала со школьной семьи заниматься физкультурой и спортом. Многодетная семья талантливых Чемакиных представила на суд зрителей творчество своих домочадцев – они и рисуют, и лепят из пластилина настоящие шедевры, и из бумаги у них птицы как живые получаются. Во дворе детского сада их папа Ан-

дрей Евгеньевич из снега такую красоту создаёт – залюбуешься! Семья Кутырёвых благодарна замечательным педагогам Голышмановской школы искусств, где учились их дети. Теперь они защищают честь области на творческих фестивалях всероссийского уровня и сами обучают тюменских детей вокалу и игре на фортепиано.

Ещё получился на этом празднике час профориентации: перед школьниками предстала целая панорама профессий жителей улиц Молодёжной и Набережной – хлебороб, учитель, воспитатель, доктор, работник культуры, полицейский, водитель, военный, продавец, бухгалтер, спортсмен и многие другие. Кстати, на празднике появилось много новых идей. Например, А.Е. Хабаров может взять на себя экскурсии для парней по своим мастерским. Искренне сокрушается он, что простаивает кабинет технологии для мальчишек, хочет показать, какими ремёслами должен владеть будущий хозяин, кормилец своей семьи, да и вообще настоящий мужчина.

Отдельная страница была посвящена ребятам, которые служат в армии. Совсем недавно ушёл в армию почти со школьной скамьи Стас Ситников. Его отец, ветеран-пограничник, вместе с другими пограничниками в школе проводят беседы, показывают фильмы о границе, в сотрудничестве с руководителем кадетского класса А.П. Никифоровым проводят конкурсы военного мастерства между кадетами и пограничниками. Ветераны-пограничники организовали весной экскурсию по памятным местам боевой Славы посёлка Голышманово. Из 19 пограничников восемь проживают на улицах Молодёжной и Набережной.

Поздравили юбиляров, отметили людей почтенного возрас-

та, поприветствовали тех, кто в этом году встал в ряды пенсионеров, перечислили ветеранов труда. Особые аплодисменты достались тем, кто родился в этом году: Артём, Назар, Карина, Милена, Дамир! Здоровья вам, наши маленькие граждане большой России! Эту информацию организаторам праздника без лишних вопросов, грамотно, профессионально, доброжелательно предоставила социальный работник Людмила Викторовна Смирнова, за что мы её от всей души благодарим.

В течение праздника проходил концерт «Таланты нашей улицы». Песни в подарок прозвучали в исполнении Василия Никифорова, Людмилы Кузнецовой, Даши и Кирилла Назаренко, Юлианы и Вики Давлятовых. Дети и внуки гордились, когда называли их мам, пап, бабушек и дедушек на этом празднике: Хабаровы, Дюковы, ещё одни Дюковы, Боленковы, Парамоновы, Ершова, Чемакины, Назаренко, Демаковы, Никифоровы, Бураковы, Ершова, Легаевы, Белогрудовы – и все они были на празднике. Виктор Михайлович Ершов поиграл со зрителями в «Угадай мелодию», затем все вместе под аккомпанемент Михалыча спели уже любимую песню «Деревня моя».

Особую, тёплую домашнюю атмосферу всем праздникам своими увлечениями и угощениями придавали наши почтенные пенсионерки, гости с других улиц: Л.А. Панченко, А.Г. Чернышова, Н.Я. Богданова, К.К. Каткова, Г.А. Клапатовских. Спасибо вам, наши милые женщины! И в таком почтенном возрасте вы не перестаёте удивлять односельчан своим оптимизмом, активным образом жизни!

Право завершить серию праздников «Улица собирает друзей» было предоставлено дуэту Алексея и Татьяны Кашкаровых. В их лице Медведево приобрело не только талантливый певческий дуэт, но и образец интеллигентности, доброжелательности, душевной красоты. С первого же появления на сцене они стали любимцами публики благодаря обаянию и улыбкам. Фото на память, чаепитие в кругу друзей... До новых встреч на улицах Медведево!

**Людмила КУТЫРЁВА.**

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

#### УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент информационной политики Тюменской области  
Адрес: 625004, г. Тюмень,  
ул. Володарского, 45.

#### ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр  
«Голышмановский вестник».  
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,  
ул. Садовая, 86.

#### Главный редактор М.Я. ГЛАЗУНОВА

#### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

#### ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор – 2-55-13;  
отдел социальных проблем – 2-50-34;  
бухгалтерия – 2-56-75;  
агропромотдел – 2-56-69.

Электронный адрес: [Gol\\_vestnik@mail.ru](mailto:Gol_vestnik@mail.ru)

#### РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.  
Телефон для справок – 2-69-74,  
теле/факс – 2-55-13.

Ответственность за достоверность  
рекламных материалов и объявлений  
несут рекламодатели.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

#### РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

Свидетельство о регистрации  
ПИ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.  
Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4283 ЗАКАЗ № 1